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Žlutický zpravodaj

INFORMACE • ZAJÍMAVOSTI • KOMENTÁŘE • ROZHOVORY • KULTURA • SPOLKY

www.zlutice.cz https://www.facebook.com/MestoZluticeOficialni

číslo 11listopad 2025

Milí spoluobčané, 
děkuji všem, kteří se zapojili do dotaz-
níku k  plánovaným úpravám náplavky 
u řeky Střely. Dotazník bylo možné vypl-
nit od 1. do 19. září 2025, a to jak online, 
tak v tištěné podobě. Celkem se zapojilo 
95 respondentů, což svědčí o tom, že 
vám toto území není lhostejné.
Z odpovědí vyplývá, že řeku a její okolí 
vnímáte jako klidné místo pro procház-
ky, sport a odpočinek u vody. Zároveň 
byste uvítali, aby prostor byl lépe udr-
žovaný, bezpečnější a přístupnější.
Často se objevovaly návrhy na zlep-
šení prostupnosti území – především 
zkvalitnění cest, propojení obou bře-
hů řeky, výstavbu lávky a  vytvoření 
pěší trasy podél celého toku řeky pro-
cházející městem.

V  návrzích na vybavenost převládají 
přání na posezení, altán, dětská hřiště 
a pláž u řeky. Obyvatelé zároveň vyjad-
řovali zájem o veřejné WC, ohniště, posi-
lovací prvky a stojany na kola. Důležitým 
tématem je také lepší napojení náplav-
ky na okolí – především na koupaliště 
a turistické trasy vedoucí městem.
Zajímavým a  inspirativním nápadem, 
který si získal pozornost, byl návrh na ven-
kovní lehátka k pozorování korun stromů 
– motiv, jenž krásně zapadá do celkové 
vize propojení člověka s přírodou.
Na základě těchto podnětů nyní archi-
tekti ze společnosti City Upgrade při-
pravují architektonický koncept, který 
budeme dále společně diskutovat 
v rámci plánovaných kulatých sto-
lů s veřejností.

Všem, kteří se do dotazníku zapojili, dě-
kuji za cenné podněty a zájem o rozvoj 
našeho města.

Helena Plitzová, starostka 

Výstavba dálnice D6 na Karlovarsku pokračuje rychlým tempem. Stavební práce se sice nemilosrdně zakously do krajiny, jsou 
ale příslibem rychlejšího a lepšího dopravního spojení Žluticka s okolními regiony a hlavním městem. Časově unikátní snímek 
Jana Boreckého dokumentuje aktuální stav prací na budoucí odbočce z  D6 do Žlutic u Hvězdy.

Vyhodnocení dotazníku k plánovaným úpravám území kolem Střely
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Nová dávka státní sociální 
pomoci, tzv. „superdávka“

Město Žlutice dokončilo opravu čás-
ti středověké hradební zdi u  bývalé 
Vodní brány, která se nacházela na 
dolním konci dnešní ulice Dukel-
ských hrdinů (dříve Vodní ulice). 

HISTORIE
Brána, nazývaná dříve Wassertor, 
byla součástí městského opevnění 
vybudovaného po roce 1375. Samot-
ná brána i  přilehlý strážní domek 
byly zbořeny po roce 1873, zůstal 
pouze zbytek východního pilíře s ka-
menným patníkem, který se zacho-
val dodnes.

HAVARIJNÍ TECHNICKÝ STAV BRÁNY
V posledních letech se zeď postupně 
rozpadala vlivem vody, mrazu a pro-
růstající vegetace. Došlo k  uvolnění 
kamenů, rozvolnění zdiva a poškoze-
ní korunové části. Proto byla začát-
kem roku 2025 označena za havarij-

ní stavbu a  hrozilo nebezpečí pádu 
kamenů na chodník a schodiště pod 
zdí.
VLASTNÍ OPRAVA HISTORICKÉ 
PAMÁTKY
Cílem opravy bylo staticky zajistit 
a  stabilizovat celou zeď, aby nedo-
cházelo k dalšímu poškozování a aby 
byla bezpečná pro obyvatele i  ko-
lemjdoucí.
Během prací byla zeď opravena po 
částech, aby si zachovala svůj pů-
vodní vzhled i  charakter historic-
kého kamenného zdiva. Poškozené 
části byly rozebrány a znovu přezdě-
ny z  původních kamenů na tradiční 
vápennou maltu. V místech s větším 
narušením byla konstrukce navíc 
vyztužena nerezovými pruty.
Zároveň bylo provedeno odvodnění 
zdi, které odvádí dešťovou a podpo-
vrchovou vodu pomocí trubek a ka-

menných chrličů, a  tím zabraňuje 
dalšímu zatékání a  rozpadu zdiva. 
Vrchní část zdi – tzv. koruna – byla 
znovu vyskládána plochými kameny 
s mírným spádem pro odtok dešťové 
vody. Součástí úprav bylo i  odstra-
nění náletové vegetace a  výměna 
starého zábradlí za nové.
Díky této opravě se podařilo zachovat 
cenný pozůstatek původního měst-
ského opevnění, který připomíná his-
torii našeho města a zároveň zajišťuje 
bezpečnost v přilehlém prostoru.

J. Jelínek,  foto J. Borecký

Dokončena oprava hradební zdi u bývalé Vodní brány 

Město Žlutice  zve občany
v souvislosti s ukončením 

revitalizace Velkého náměstí na

SETKÁNÍ NA NÁMĚSTÍ 
HISTORIE POD ŠIRÝM NEBEM    

22. LISTOPADU 2025
OD 14.30 HODIN

Sraz před infocentrem
▼▼▼

Přijďte se s  námi projít 
po obnoveném náměstí a podívat se, 
jaké změny přinesla jeho revitalizace.

Společně si představíme nové prvky 
prostoru, u jednotlivých panelů si 

připomeneme historii našich památek 
s muzejnicí Kamilou Neckářovou.

Dne 8. října oslavila 
90 let paní 
Alžběta 

Šimkaninová,
dlouholetá občanka 

Žlutic. 
Jménem vedení 

města přejeme paní 
Alžbětě dobré zdraví 

a životní pohodu.

BLAHOPŘEJEME
JUBILANTCE

DEN SE STAROSTKOU
Přijďte se podělit o své názory, připomínky a náměty. 

Těšit se na vás budu v pondělí 24. listopadu 2025 
od 13 do 17 hodin.

Od 1. října 2025 vstupuje v účinnost nový zákon, 
který zavádí jednotnou dávku státní sociální po-
moci, tzv. superdávku.
Nová dávka slučuje čtyři dosavadní nepojistné 
sociální dávky (přídavek na dítě, příspěvek na 
bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na by-
dlení).

SLOŽKY DÁVKY STÁTNÍ SOCIÁLNÍ POMOCI 
▶ �Složka na živobytí – určena pro domácnosti 
s nízkými příjmy.

▶ �Složka na bydlení – pomáhá s úhradou nákladů 
na bydlení, pokud výdaje přesahují určitou část 
příjmů.

▶ �Bonus na dítě – poskytován rodinám s  nezao-
patřenými dětmi, které plní školní docházku.

▶ �Pracovní bonus – pro domácnosti, kde alespoň 
jeden člen pracuje nebo je aktivní na trhu práce.

JAK ŽÁDAT O NOVOU DÁVKU
O dávku státní sociální pomoci lze žádat online 
prostřednictvím portálu „Klientská zóna Jen-
da“ nebo osobně na pobočce příslušného Úřadu 
práce ČR.
Domácnosti, které již nyní pobírají některou ze 
zrušených dávek, by měly podat novou žádost 
během přechodného období od 1.  října do 
31. prosince 2025, aby podpora plynule navázala.
V  případě nejasností či poskytnutí poradenství 
ohledně nové dávky se můžete obrátit na Úřad 
práce ČR, nebo na sociální pracovnici MěÚ Žlutice.

Barbora Syrová
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OBČANÉ A ŽIVOT VE MĚSTĚ

Tak jako se již několikátým rokem 
scházíme u májky, na Silvestra na pří-
pitek a  pečené buřty na Lamberku, 
slavíme společně narozeniny, svátky, 
pomáháme si navzájem, ale někdy 
společně i  smutníme, tak jsme v so-
botu 18. 10. 2025 uspořádali velkou 

štrúdliádu. Probíhala doma u  pana 
Hanibala (má největší kuchyň) a  se-
šla se nás skoro celá vesnice, každý 
se štrúdlem včetně paní starostky. 
Pak nastalo ochutnávání deseti dru-
hů štrúdlů, jeden byl dokonce jed-
ním šikulou upečen naslano, některé 
štrúdly pekli i  chlapi. Všechny byly 
tak vynikající, že se osazenstvo muse-
lo jít projít, aby jim ta nacpaná břicha 

trochu splaskla. U  ochutnávky bylo 
hodně veselo, všichni si to myslím 
užívali a  přítomným dětem s  beze-
dnými bříšky také moc chutnalo. 
Po takové náloži štrúdlů už asi málo-
kdo myslel na večeři.
Tak jsme se rozhodli, že naše setkání 
budou v  tomto duchu pokračovat 
i nadále. 

V. Křupková

Sousedské ochutnávání štrůdlů aneb Veselá Ratiboř

Závin paní Křupkové byl nakonec vyhlá-
šen jako nejoriginálnější. Ale chutnaly 
všechny!

Vedení města Žlutice vyhlašu-
je časově omezený program, 
jehož cílem je motivovat obyva-
tele, aby se přihlásili k trvalému 
pobytu ve městě Žlutice. 

Týká se to především těch 
obyvatel, kteří sice ve Žluti-
cích žijí a využívají různých 
služeb města, ale nejsou zde 
přihlášeni k trvalému pobytu. 

STAŇ SE OBČANEM!

Každému, kdo se v rámci toho-
to programu přihlásí k trvalému 
pobytu ve Žluticích, poskytne 
město finanční podporu ve výši  

PŘIHLÁŠKY DO 
31. 12. 2025 
3.000 Kč!▼

ŽIJETE VE ŽLUTICÍCH BEZ TRVALÉHO POBYTU?
Přihlaste se a získejte 3 000 Kč!
V  našem městě dlouhodobě žije 
mnoho lidí, kteří zde sice bydlí, ale 
doposud se zde nepřihlásili k trvalé-
mu pobytu. Přitom právě počet oby-
vatel s  trvalým pobytem je klíčový 
pro výši finančních prostředků, které 
město získává ze státního rozpočtu.
Rádi bychom motivovali tyto oso-
by, aby se přihlásily k trvalému po-
bytu ve Žluticích. 

Proto vedení města rozhodlo poskyt-
nout finanční dar ve výši 3.000  Kč 
každému, kdo tento krok učiní.

KLÍČOVÉ PODMÍNKY PRO 
ZÍSKÁNÍ DARU
Finanční dar je určen pro každého 
nově přihlášeného občana, který se 
registruje k trvalému pobytu ve Žlu-
ticích do 31. prosince 2025. Podmín-

kou je, že neměl v posledních 12 mě-
sících na území Žlutic trvalý pobyt.
Dar se vztahuje i na nezletilé děti, po-
kud se přihlásí společně s rodičem.

JAK POSTUPOVAT?
1. Přihlaste se k trvalému pobytu na 
Městském úřadu Žlutice. Nezapo-
meňte, že tak musíte učinit nejpoz-
ději do 31. 12. 2025.
2. Do dvou měsíců od přihlášení je 
nutné podat žádost o uzavření daro-
vací smlouvy na předepsaném for-
muláři.
3. Po ověření všech podmínek (včet-
ně podmínky, že nejste dlužníkem 
vůči městu) s vámi město uzavře da-
rovací smlouvu.

Na základě uzavřené darovací smlou-
vy vám bude dar ve výši 3.000 Kč po-
skytnut převodem na bankovní účet. 
Úplné znění pravidel, vzor žádosti 
a  vzor darovací smlouvy jsou k  dis-
pozici na úřední desce a  webových 
stránkách města.
Těšíme se na vás jako na řádné obča-
ny města Žlutice!

Helena Plitzová, 
starostka města Žlutice
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Dny otevřených dveří
Pečovatelské služby 
Žlutice

Ve dnech 29. září až 
2. října 2025 jsme v  naší 
organizaci přivítali ná-
vštěvníky v  rámci Dnů 
otevřených dveří. Bě-
hem těchto dnů jsme 

otevřeli dveře všem, kteří se chtěli 
dozvědět více o  tom, jak fungují soci-
ální služby ve Žluticích a  v  okolí, jaké 
činnosti zajišťujeme a komu jsou naše 
služby určeny.
Zájemci si mohli prohlédnout zázemí 
Pečovatelské služby Žlutice, p. o., se-
známit se s  našimi pracovníky i  s  vy-
bavením, které používáme v  terénu. 
V  přátelské atmosféře jsme odpoví-
dali na otázky o  poskytování pomoci 
seniorům, osobám se zdravotním po-
stižením i rodinám s dětmi. Mnozí ná-
vštěvníci ocenili, že jsme jim přiblížili, 
co všechno péče v domácím prostředí 
obnáší, jak funguje systém sociálních 
služeb a jak může pomoci udržet sobě-
stačnost i pocit jistoty doma.
Během setkání panovala příjemná at-
mosféra – návštěvníci si mohli posedět 
u  dobré kávy, čaje nebo zakousnout 
domácí buchtu, kterou připravila naše 
kolegyně. I  díky tomu se prostor pro-
měnil v místo pro přirozená a otevřená 
setkání, kde bylo možné nejen se ze-
ptat na praktické věci, ale také si popo-
vídat o zkušenostech z péče o blízké.

Naše služba nabízí širokou škálu úkonů 
přímé pomoci – od pomoci při osobní 
hygieně a  oblékání, pomoci s  přípra-
vou a  podáním stravy až po nákupy, 
úklid, doprovody či podporu při ko-
munikaci s úřady a lékaři. Součástí naší 
činnosti je kromě pečovatelské služby 
také služba tísňové péče, která zajiš-
ťuje bezpečí klientům 24 hodin denně 
pomocí nouzového tlačítka. Tato služ-
ba přináší jistotu zejména lidem, kteří 
žijí sami nebo mají zhoršený zdravotní 
stav, a poskytuje jim pocit bezpečí, že 
pomoc je vždy nablízku.
V  současnosti připravujeme rozšíře-
ní nabídky o  ambulantní odlehčovací 

službu, která má pomoci rodinám, jež 
dlouhodobě pečují o  své blízké. Díky 
této službě budou moci na určitou 
dobu svěřit svého rodinného přísluš-
níka do péče odborného personálu 
a  získat prostor pro odpočinek nebo 
vyřízení vlastních záležitostí.
Z  celého srdce děkujeme Vám všem, 
kteří nás přišli navštívit, zajímali se 
o  naši práci a  vyjádřili podporu. Vel-
mi si vážíme každého, kdo chápe, že 
i malá pomoc v pravý čas může mít vel-
ký význam.
Naše dveře jsou otevřené nejen během 
Dnů otevřených dveří, ale po celý rok 
– rádi Vás přivítáme a společně najde-
me cestu, jak Vám nebo Vašim blízkým 
pomoci.
Více se dozvíte na www.pszlutice.cz 
nebo na našich oficiálních profilech 
na Facebooku a Instagramu @pszluti-
ce či nás kontaktujte telefonicky. 

Zaměstnanci PS Žlutice
Titulní foto: Istockfoto.com

Ostatní foto: archiv PS

Jedna z návštěvnic Dne otevřených dveří 
Pečovatelské služby Žlutice 

Pracovnice MěÚ Žlutice B. Syrová, sta-
rostka H. Plitzová a ředitelka Pečovatel-
ské služby  P. Vodenková  

Tlačítko tísňové péče a pomoci 
Zaměstnanci Pečovatelské služby 
Lukáš Vojtěch Vodenka a Alena Skřicková
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Policie varuje Policie varuje 
před podvodníky:před podvodníky:
VydávajíVydávají se za kriminalisty! se za kriminalisty!
Krajské ředitelství policie Karlovarského 
kraje eviduje v  poslední době desítky pří-
padů, kdy se neznámí pachatelé telefonic-
ky vydávají za místní policisty z kriminální 
služby. 

Podvodníci se představují například jmény „Ha-
nák“, „Hudec“ či „Vodičková“, případně jinými čes-
kými jmény, a tvrdí, že si někdo si na jejich jméno 
chtěl vzít úvěr. Následně se snaží od volaných 
osob získat osobní či bankovní údaje nebo je při-
mět k manipulacím s účtem, například k převodu 
peněz „do bezpečí“. Dojít to může i  tak daleko, 
že jim tento podvodný „kriminalista“ pošle přes 
WhatsApp předvolání k podání vysvětlení na po-
licejní služebnu, kde je chce k věci vyslechnout. 
Aby byl důvěryhodný, pošle i fotografii falešného 
služebního průkazu.

JAK PODVODNÍCI POSTUPUJÍ
Volají z čísla, které se 
může tvářit jako ofi-
ciální linka policie. 
Působí velmi profesi-
onálně, mluví klidně 
a  přesvědčivě. Tvrdí, 
že je nutné okamžitě 
spolupracovat, jinak 
hrozí finanční škoda.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Policie nikdy nevolá občanům s  tím, že si 
někdo chce na jejich jméno uzavřít úvěr.
Policie nikdy nežádá o sdělení údajů k ban-
kovnímu účtu, kódů z SMS ani o převod pe-
něz.
Pokud policie skutečně potřebuje vaši součin-
nost, vždy obdržíte oficiální písemné před-
volání nebo vás kontaktujeme osobně.

DDOPORUČENÍ: OPORUČENÍ: 

JAK NENALETĚT
1.	 Ukončete hovor, pokud se volající 

představí jako policista a žádá citlivé in-
formace.

2.	 Nikdy neprozrazujte přístupové úda-
je k  internetovému bankovnictví, PIN 
ani jednorázové kódy.

3.	 Neprovádějte žádné převody peněz 
na základě telefonátu.

4.	 Ověřte si situaci: zavolejte na linku 
158, případně kontaktujte svou banku 
na oficiálním čísle.

5.	 Informujte své blízké, zejména seni-
orní členy rodiny, o tomto druhu pod-
vodu.

Kpt. Bc. Zuzana Churaňová
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Podzim je ideálním obdobím pro 
klidné večery s  knihou. Dny se 
zkracují, počasí láká zůstat doma 
a  načerpat sílu z  dobré literatu-
ry. Přinášíme tipy na knihy, které 
vám zpříjemní chladné večery – 
ať už hledáte romantiku, napětí 
nebo hřejivý příběh na dobrou 
noc.

KAVÁRNA V KODANI
Skvělým čtením pro podzimní období 
jsou tyto dvě knihy od Julie Caplin. Za-
čněte knihou Kavárna v Kodani, která 
vás přenese do útulné atmosféry dán-
ské metropole plné hygge, dobré kávy 
a nových začátků. 

PEKÁRNA V BROOKLYNU
Volně na ni navazuje Pekárna v  Bro-
oklynu, kde se přenesete přes oceán 
do srdce New Yorku – mezi vůni čers-
tvě upečeného pečiva a  další příběh 
o  lásce, hledání sebe sama a  nových 
příležitostech.

PANSKÝ DŮM
Pokud milujete rodinné ságy, dramatic-
ké osudy a  historickou atmosféru sta-
rých panství, pak vás román Anne Ja-
cobsové – Panský dům a jeho dědictví 
rozhodně nezklame. Panský dům a jeho 
dědictví je návratem do světa starého 
panství, kde rodinná historie, láska i ta-
jemství z minulosti opět ožívají. 

V CIZÍ KŮŽI
A  pokud máte rádi chytré thrillery 
s  temnou atmosférou a  zvraty, V  cizí 
kůži od spisovatele Allen Eskens vás 
chytne hned na začátku. Případ falešné 
identity se rychle změní v nebezpečné 
odhalení – a  nejen hlavní hrdina, ale 
i  čtenář brzy zjistí, že nikomu se nedá 
věřit.

PODZIMNÍ TIPY 
Z NAŠÍ 

KNIHOVNY

Ve čtvrtek 25. září se ve Žluticích uskuteč-
nila beseda se spisovatelem Štěpánem 
Javůrkem, autorem řady úspěšných ro-
mánů zasazených do prostředí Krušných 
hor. Mezi čtenáři je známý především 
knihou Sudetský dům, v níž zpracovává 
téma poválečného odsunu a  proměny 
pohraničí.
Během setkání autor představil svou no-
vou knihu s názvem Léta sametová, kte-
rá by měla vyjít v listopadu tohoto roku. 
Velkým zpestřením odpoledne byla 
chvíle, kdy pan Javůrek přečetl ukázku 
z této nové knihy.
Součástí besedy bylo také poutavé vy-
právění o cestě do Nepálu a  Afriky, kam 
se autor v minulých letech vypravil. Ná-
vštěvníci si mohli prohlédnout fotografie 
z těchto cest, které autor promítal a do-
provodil osobními příběhy, postřehy 
i humornými momenty.
Besedu zakončila neformální diskuze 
a  autogramiáda, během níž si čtenáři 

mohli nechat podepsat knihy a osobně si 
s autorem popovídat. 
Celá akce proběhla ve velmi příjemné at-
mosféře a  nabídla inspirativní vhled do 
života, názorů i tvorby výrazné osobnosti 
současné české literatury.

Iva Strejčková, foto Jan Borecký

Literární, cestovatelská a životní 
ohlédnutí Štěpána Javůrka

Tip pro malé čtenáře
Alena Mornštajnová, známá přede-
vším dospělým čtenářům, ukazuje, 
že umí napsat i krásné příběhy pro 
děti.

Teribear je dojemný a zároveň zá-
bavný příběh o  přátelství, odvaze 
a fantazii. Děti se díky němu naučí, 
jak je důležité věřit v  sebe a  v  sílu 
přátel.

Strašidýlko Stráša zase přináší 
lehký a  hravý příběh plný humoru 
a  laskavosti, který potěší malé čte-
náře i  ty, kdo rádi poslouchají po-
hádky před spaním.

Obě knihy jsou skvělou volbou 
pro děti, které milují dobrodruž-
ství, fantazii a  příběhy, které za-
hřejí u srdce.

Kateřina Skačanová, knihovnice

Katka Skačanová nastoupila do knihov-
ny po mateřské dovolené. Pod její režií 
probíhaly v  říjnu v  dětském oddělení 
knihovny tvořivé dílničky. A každý, kdo 
přišel a zapojil se do tvoření, si také od-
nesl malý dárek.
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DUCHOVNÍ ŽIVOT

 Jeden muž spadl do studny a  ne-
mohl se dostat ven. Šel kolem sou-
citný člověk a řekl: „To je mi opravdu 
líto. Cítím s  tebou.“ Politik, který se 
věnoval sociálním věcem, pozna-
menal: „Dříve či později tam někdo 
musel spadnout.“ Zbožný člověk pro-
hlásil: „Do studny padají jen zlí lidé.“ 
Vědec vypočítal, jak se to muselo 
stát, aby ten muž padl do studny.“ 
Opoziční politik na základě událostí 
přednesl v parlamentu zprávu, v níž 
napadl vládu. Novinář slíbil napsat 
polemický článek do příští nedělní 
přílohy. Praktický člověk se zeptal, 
jestli se ze studny platí vysoké daně. 
Smutný člověk prohlásil: „Moje stud-
na je horší.“ Humorista se ušklíbl: „Dej 
si kávu, ta tě pozvedne.“ Optimista 
namítl: „Mohl jsi dopadnout hůř.“ Pe-
simista mu oponoval: „Sklouzneš ješ-
tě hlouběji.“ Když toho muže uviděl 
Ježíš, podal mu ruku a vytáhl ho ven.“ 

CO DNEŠNÍ SVĚT NEJVÍC POTŘEBUJE?

Trochu více laskavosti a trochu 
méně chtivosti.

Trochu více dávat a trochu méně 
vyžadovat.

Trochu více úsměvů a trochu méně 
úšklebků.

Trochu méně kopanců tomu, kdo 
leží na zemi.

Trochu více „nás“ a trochu méně „já“.
Trochu více smíchu a trochu méně 

pláče.
Trochu více květin na cestě života.

Trochu méně květin na hrobech.

Přeji nám všem požehnaný listopad!
 P. Pavel Kavec, administrátor

Slova 
 k zamyšleníV  neděli ....září proběhla ve Veruši-

cích pobožnost ke cti Svatých Andělů 
strážných, kterou vedl pan farář p. Ka-
vec. Sešli se lidé, kteří chodí do kostela, 
členové muzejního spolku a  několik 
místních občanů. 
Byl prostor i na vzpomínání a povídání 
o osudu kapličky v minulosti.
Naposledy jsme se u  kapličky sešli 
před 5 lety, kdy jí požehnal Mons. To-
máš Holub, biskup plzeňský. 
Rádi bychom se zde scházeli častěji 
a  založili tradici každoročního setká-
vání, podobně jako u kapličky Sv. Jana 
Nepomuckého. 

Takže za rok na shledanou  
ve Verušicích! 

Hana Hnyková, foto Jan Borecký

Nová tradice pobožností ve Verušicích

Člověk 
     ve studni

Protivecká svatováclavská pouť 2025
Dne 28. září se v  Protivci uskutečnila tradiční svatováclavská pouť, kterou 
společně připravilo město Žlutice, spolek Protivecké kříže a Římskokatolická 
farnost Žlutice. Slavnostní den zahájila mše svatá v kapli sv. Václava, po níž 
následovalo posezení sousedů a poutníků s hudebním vystoupením J. Blá-
bolila. Celé odpoledne se neslo v přátelské a slavnostní atmosféře, nechybě-
lo dobré občerstvení a milá setkání.
Velké poděkování patří SDH Žlutice za technické zajištění akce a také Občer-
stvení u kostela za skvělou spolupráci.

Alena Adámková - Infocentrum 
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Dne 9. října jsme společně prožili krásné odpoled-
ne s našimi seniory.
Paní starostka všechny srdečně přivítala a podělila se 
o novinky z našeho města. Děti z MŠ Žlutice potěšily 
přítomné milým vystoupením a vlastnoručně vyrobe-
nými dárečky.
K tanci i poslechu hrálo oblíbené Duo V. Žákovec a ná-
lada byla skvělá – nechyběl zpěv, tanec ani úsměvy.
Velké poděkování patří Zámecké restauraci za výbor-
né občerstvení a panu Boreckému za Žlutický kalen-
dář 2026, který si každý host odnesl domů.
Děkuji všem, kteří přišli a  společně vytvořili úžasnou 
podzimní atmosféru.

Alena Adámková, Infocentrum Žlutice

PODZIMNÍ 
SETKÁNÍ SENIORŮ 
2025

Tradiční protivecká pouť a sousedské posezení
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Letošní festival byl poměrně pěkně ob-
sazený, objevili se nováčkové, ale také 
známé tváře. Ze známých sborů začíná 
být tradiční účast Řepského soused-
ského sboru. Tento sbor je partou fajn 
lidí, kteří se rádi potkávají, zpívají a ješ-
tě rádi jezdí k nám do Žlutic. 
Po delší odmlce zavítal sbor z  Karlo-
vých Varů, Varyton, vedený Ivou Valen-
tovou. Sbor několik let hledal mužské 
hlasy, kterých je opravdu pomálu (my 
sami jsme také s  nedostatkem mužů 
zápasili). A našel! A tak se znovu u nás 
ukázali a výtečně zazpívali. 
V  nedávné době ve Žluticích zazpíval 
pražský sbor Cantoria pod vedením 
Nory Michálkové. S  paní sbormistryní 
jsme se domluvili a také Cantoria si při-
jela ráda na festival zazpívat. 
Úplným nováčkem bylo uskupení čtyř 
žen (i toto útlé uskupení je sbor! ), které 
si říkají Camilangelus. Vede je sbormis-
tryně Kamila Komorousová a zazpívaly 
zajímavé kusy několik staletí staré i pís-
ně současné. 
Včetně našeho sboru Rosa coeli se 
představilo celkem pět sborů a jsem si 

jista, že úroveň celého koncertu byla 
vysoká, že posluchačům se dostalo 
velké porce krásné hudby. 

Děkuji zdejšímu Římskokatolickému 
farnímu úřadu, že již mnoho dlouhých 
let můžeme v kostele vystupovat.
A  také děkuji Městu Žlutice za každo-
ročně udělovaný finanční grant.

Petra Vojtová

Viva la musica
... a chrámem opět zněly 
krásné tóny
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HISTORIE

Profesor Petr Čornej přednášel ve Žluticích: 
Jan Žižka v novém světle dějin
Ve čtvrtek 16. října 2025 zavítal do Žlutic přední český 
historik a  znalec husitského období prof. Petr Čornej, 
aby se s  posluchači podělil o  nejnovější poznatky ze 
svého dlouholetého bádání o životě a odkazu Jana Žiž-
ky z  Trocnova. Podle jeho slov zájem o  tuto výraznou 
postavu českých dějin v posledních letech roste nejen 
doma, ale i v zahraničí. „Žižka se postupně stává evrop-
ským fenoménem,“ uvedl profesor Čornej.
Zaplněný sál žlutického muzea naslouchal poutavé 
přednášce, která byla protkána množstvím historických 
dat, letopočtů a souvislostí, jež profesor Čornej s obdi-
vuhodnou lehkostí citoval zpaměti. Velký ohlas vzbudila 
pasáž věnovaná obléhání Žlutic – města, které se v dě-
jinách husitství objevuje hned dvakrát. Na podzim roku 
1421 husité vedení Janem Žižkou město neúspěšně ob-
léhali, avšak už na jaře 1422 jej dobyli. Tento lokální pří-
běh přednášející zasadil do širších souvislostí tehdejších 
vojenských a politických událostí.
Posluchači si z přednášky odnesli obraz Jana Žižky, kte-
rý je živější, barvitější a mnohovrstevnatější, než jak jej 
často známe z  učebnic. Profesor Čornej připomněl, že 
Žižka nebyl jen neporazitelným vojevůdcem, ale také 
člověkem své doby – stratégem, vizionářem i  symbo-
lem hluboké víry.

Závěrem večera následovala živá diskuse a  pan profesor 
před odchodem zájemcům ochotně podepsal své knihy, 
které si přinesli. Setkání s profesorem Čornejem tak nabídlo 
nejen lekci z historie, ale i inspiraci k zamyšlení nad českou 
identitou a jejím evropským rozměrem.		            -od-

Nečtinští senioři poznávali žlutickou minulost
Skupina patnácti návštěvníků, převážně stu-
dentek Univerzity třetího věku z Nečtin, do-
razila v úterý 14. října do Žlutic a spolu s míst-
ním průvodcem se vydala po stopách rodu 
Kokořovců. 
První zastávkou byl Kokořovský dvůr, který v mi-
nulosti sloužil jako hospodářské zázemí celého 
zámeckého areálu.
Následně si účastníci prohlédli areál bývalé zá-
mecké zahrady, dnes součást autokempu. Se-
známili se zde se severojižní kompoziční osou, 
vedoucí od zámecké brány na náměstí až k edi-
kule v  severní ohradní zdi, a  také s  osou zápa-
dovýchodní, která na ni kolmo navazuje. V mís-
tech, kde kdysi stával zámek, museli zapojit svou 
představivost – pomohla jim vyobrazení města 
na obrazech malíře Michaela Triebla z roku 1692.
Závěr procházky patřil obdivování nádherného 
Trojičního sloupu na náměstí a jeho ikonografie. 
Tento významný památník je spjat s rodem Ko-
kořovců prostřednictvím spoludonátora Ferdi-
nanda Hroznaty z  Kokořova. Skutečnou tečkou 
celé výpravy pak bylo příjemné posezení u kávy 
a  štrúdlu a  dokončování pracovních listů, které 
studenti vyplňovali během celého odpoledne.

-od-
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PŘÍRODA ŽLUTICKA

Konopka obecná (Linaria cannabina) je malý 
zpěvný pták z  čeledi pěnkavovitých. Dél-
ka těla 13 cm, hmotnost asi 20 g. Je o něco 
menší než vrabec domácí. Záda a  křídelní 
krovky jsou tmavě rezavo-hnědé, hlava 
šedá, se světlou skvrnou po stranách, letky 
černé s bílými lemy. Samec je na čele a hru-
di karmínově červený, samice je na prsou 
hnědě čárkovaná a nemá karmínovou hruď 
ani čelo. Zobák je zbarven šedě. V zajetí se 
objevují vedle přírodně zbarvených ptáků 
výjimečně i  barevné mutace. Má evropský 
typ rozšíření, s  areálem zahrnujícím téměř 
celou Evropu. 

Zpěv konopky je příjemný a rozmanitý. Dovede dobře napo-
dobit i zpěv jiných ptáků, například stehlíka a čížka ovládá 
mistrovsky. Při jarním návratu můžeme někdy zaslechnout 
hromadný zpěv více samečků konopky obecné současně. 
Konopka je velmi aktivní, létá rychle, vlnitě. V létě se zdržuje 
ve velmi pevných párech, v  mimohnízdním období v  hej-
nech často s jinými zrnožravými ptáky. 

OBŽIVA
V potravě převažuje rostlinná strava, zvláště malá a středně 
velká semena plevelů a trav včetně jitrocele, mléčů, čekan-
ky, bérů, lnu nebo máku a dále semena olejnatých rostlin, 

např. řepky nebo hořčice. Některé prameny tvrdí, že konop-
ky mláďata krmí kromě nezralých semen polních plevelů 
(zejména smetánky lékařské) také housenkami motýlů, pa-
vouky nebo larvami dvoukřídlého hmyzu. To ale není po-
tvrzeno. V zajetí konopky živočišnou potravu (na rozdíl od 
nezralých semen) téměř nepřijímají ani jí nekrmí mladé. 

HNÍZDĚNÍ
Hnízdí na místech s  hustými keři, na pobřežních vřesoviš-
tích s porosty kručinky, v zahradách, sadech a vinicích, a to 
jednotlivě nebo ve volných koloniích, čítajících obvykle 
2–12 párů. Je většinou sociálně monogamní, ačkoli se zřejmě 
objevují i případy polygynie. Hnízdo staví samotná samice 
v hustých keřích nebo stromech z větviček, hrubších stébel 
a stonků, kořínků, jemných vláken a vlny; vystýlka je tvořena 
rostlinnou nebo živočišnou vlnou. Hnízdí většinou dvakrát 
ročně od dubna do srpna. Snůška čítá 5 světle modrých až 
purpurově hnědě skvrnitých vajec. Mláďata se líhnou po 
12 dnech inkubace, na které se podílí samotná samice. Sa-
mec ji během tohoto období krmí. V hnízdě jsou mláďata 
oběma rodiči krmena 12 dnů a dalších 14 dnů mimo ně. Po-
hlavní dospělosti dosahují ve stáří jednoho roku. 

PREDÁTOŘI A HROZBY
Nejčastějšími predátory konopek jsou krkavcovití, lasicovití, 
hlodavci a kočky. Konopka obecná (dříve jiřice obecná nebo 
polní) byla v minulosti vítanou kořistí čižbářů. Od prehisto-
rie po celý středověk a v novověku až do poloviny 19. století 
byla spolu s jinými pěnkavovitými ptáky běžně chytána (do 
roku 1870 také jako zdroj potravy). Od dávných dob až do 40. 
let 20. století byla také oblíbeným klecním ptákem drženým 
kvůli libozvučnému zpěvu. Nebyla ovšem tak rozšířena jako 
stehlík nebo čížek. Chycení ptáci si uchovávali plachost. V kle-
ci zůstávali divocí a neklidní. Oblíbení a cenění jsou kříženci 
s kanárem, zejména pokud si udrží typický zpěv konopky.
I  v  současnosti jsou chováni a  dále rozmnožováni jedinci 
v  přímé péči člověka pocházející z  registrovaných chovů 
(v souladu s platným zákonem na ochranu přírody a krajiny). 
Odchovy se lépe daří ve voliérách. Takový chov je cenným 
zdrojem poučení i informací o bionomii druhu. 

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Drobný zpěváček

Konopka obecná
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ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU

Úvodní slovo k novému seriálu: 
Naše škola očima těch, kteří tu byli před námi
Naše škola má za sebou dlouhou historii, kterou tvořily stovky žáků a desítky 
učitelů. Každý z nich tu zanechal svůj otisk – ve vzpomínkách, v příbězích i v at-
mosféře školy, která se během let proměňovala, ale stále si uchovává svého 
ducha. Proto jsme se rozhodli vytvořit nový seriál rozhovorů s bývalými kolegy 
a  kolegyněmi, kteří na naší škole působili a  dnes už si užívají zaslouženého 
odpočinku.
V každém čísle školního časopisu se s vámi podělíme o jejich vzpomínky, zají-
mavé příběhy z výuky, historky z učitelského života, ale i o jejich pohled na to, 
jak se škola a děti za ta léta změnily.
Tento seriál vzniká i jako příprava na blížící se výročí naší školy, které oslavíme 
za necelé dva roky. Věříme, že díky těmto rozhovorům lépe poznáme kořeny 
místa, kde každý z nás tráví tolik času – a že nám pomohou si uvědomit, jak 
důležité je uchovat vzpomínky na ty, kteří naši školu spoluvytvářeli.

Do školství jsem vstoupila v roce 1961 
a do Žlutic přišla o dva roky později – 
nejprve jako zastupující učitelka v ma-
teřské škole, dětském domově a střed-
ní ekonomické škole. Do základní školy 
jsem nastoupila v září 1964 – bez apro-
bace, bez zkušeností, prostě hozená do 
vody. Bylo to náročné, ale naučilo mě 
to hodně.
Začínala jsem ve 3. a později v 5. třídě 
a měla štěstí na skvělé kolegyně, kte-
ré mi pomohly zvládnout první kroky. 
Současně jsem studovala pedagogic-
ký institut a díky původnímu vzdělání 
v  zahradnictví jsem vyučovala příro-
dopis, pozemky, dílny i občanskou vý-
chovu.
Vždy mě lákalo výtvarno. Když jsem 
se nabídla, že pomohu kolegovi, který 
učil výtvarnou výchovu, stala se tato 
výuka mým splněným snem a  věno-
vala jsem se jí naplno. I  když to bylo 
spoustu práce navíc. Nejlépe se mi 
pracovalo s osmáky a deváťáky. Celko-
vě jsem měla blíž k  dětem z  venkova 
– manuálně zručné, pracovité, šikovné 
a samostatné, i když třeba s průměrem 
mezi 2–3.
Ráda vzpomínám i  na rodinnou vý-
chovu, kdy jsem si zařizovala učebnu, 
tvořila pomůcky a  učila děti pracovat 
rukama. Bylo to i  povídání o  vztazích 
a odpovědnosti. Velkou radost mi při-
nesla práce v  ZUŠ – věřím, že každé 
dítě umí tvořit – jen jinak a  s  jiným 
materiálem. Společně jsme pořádali 
výstavy v  galerii města. Úspěchy dětí 
v krajských soutěžích byly nezapome-
nutelné.
Ani v  důchodu si moc neodpočinu – 
pořád musím něco dělat. Ráda zkou-
mám nové věci, hledám informace na 
internetu, studuji mapy a plánuji cesty. 
Už desátým rokem navštěvuji univer-

zitu třetího věku, kde mě baví poslou-
chat přednášky a  setkávat se se zají-
mavými lidmi. Často vyrážím do Plzně, 
kterou mám moc ráda – je to město 
plné života a inspirace.
Zahradu a  těžší práci už zvládám hůř, 
tělo už přece jen nechce poslouchat 
tak jako dřív, ale hlava by pořád chtě-
la. Práce s dětmi mi moc chybí, hlavně 
ta v  základní umělecké škole. Byla to 
úžasná práce plná tvořivosti, emocí 
a  radosti. Dodnes mám spoustu fotek 
a dokumentů z těch let – ráda se k nim 
vracím.
I když se snažím odpočívat, nerada nic 
nedělám. Když už mám volno, dívám 
se alespoň na televizní soutěže, které 
mi zaměstnávají hlavu. Potřebuji mít 
stále něco, co mě baví, posouvá a  in-
spiruje.
Kantořina mě naučila pokoře, trpěli-
vosti a radosti z maličkostí. Dodnes se 
setkávám s  bývalými žáky a  vím, že 
moje práce měla smysl. I  v  důchodu 
zůstávám aktivní – studuji, cestuji, na-
vštěvuji univerzitu třetího věku a  sle-
duji dění ve školství.
Srovnání – tehdy a dnes. Děti jsou stá-
le zvídavé a  plné nápadů, jen dnešní 
doba přináší nové možnosti i nástrahy. 
Děti jsou ale především odrazem rodi-
ny – když doma chybí opora a pocho-
pení, projeví se to i ve škole. Učitel by 
měl být oporou a naslouchat – někdy 
stačí obyčejný lidský rozhovor.
Zajímavosti a  vzpomínky. Měla jsem 
jednu zásadu jako třídní učitelka: po-
kud se někdo dopustil klukoviny, měli 
to říci nejdřív mně, než se to dostane 
do sborovny. Každá klukovina není 
k  odsouzení – je to projev dospívání. 
Díky tomu jsem zachránila pár žáků od 
zhoršeného prospěchu z chování. Dnes 
jsou to skvělí rodiče a pracující lidé.

Jak bych popsala naši školu jednou 
větou. Byla jsem jako neplavec hozena 
do hluboké vody. Zkušenosti, dobré 
i  špatné, mi pomohly a  pomáhají do-
dnes. Samozřejmě jsou i  žáci, kteří mi 
nemohou přijít na jméno – to bohužel 
k  životu ve škole patří. Základní škola 
je pro mě ALMA MATER – vysoká škola 
života.

Anna Vaňatová – učitelka, která učila srdcem

Devátý ročník vyrazil 14. října na netra-
diční komentovanou prohlídku Bečov-
ska. Exkurze byla zaměřená na historii 
místa, využívání území, regionalistiku, 
etnografii, pověsti a  mystiku území. 
Na každém kousku trasy byl nějaký 
příběh. I  přesto, že ráno bylo chladné 
a šestikilometrový okruh byl pro mno-
hé náročný i fyzicky, věřím, že pan Šin-
delář vyprávěl poutavě a exkurze byla 
přínosná.

Hana Riesová

Exkurze 9. třídy v Bečově

Školní klub
Školní klub je i  letos místem, kde mo-
hou žáci druhého stupně aktivně 
a smysluplně trávit svůj volný čas. Čeká 
je tu prostor pro odpočinek, sport i ku-
linářské tvoření v  kuchyňce – zkrátka 
příjemné místo pro setkávání, nápady 
a zábavu.

Vendulka Bónová
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Na přelomu září a  října se uskutečnil 
dvouapůldenní adaptační pobyt pro 
žáky 6.A a 6.B, jejichž kolektivy jsou od 
tohoto školního roku nové (noví žáci, 
nová složení tříd). Tento pobyt nabí-
dl dětem výjimečnou příležitost lépe 

se poznat, upevnit vzájemné vztahy 
a stmelit třídní kolektiv. Proces sbližo-
vání, který ve škole trvá často celé mě-
síce, se zde podařilo nastartovat a po-
sílit během několika intenzivních dnů.
Náš „adapťák“ proběhl v horském Pen-
zionu Bublava a  provázelo nás chlad-
nější, avšak slunečné počasí. Program 
byl plný společných aktivit a her zamě-
řených na podporu spolupráce, vzá-
jemného poznávání a bližší seznámení 
s  třídními učitelkami. Součástí pobytu 
byl také preventivní plán vedený zku-
šenými lektorkami, který rozvíjel řešení 
úkolů ve skupině, schopnost reagovat 
v netradičních situacích a prohluboval 
vzájemnou důvěru.
Program byl kromě pestrých činností 
obohacen i o rozdělování různých slu-
žeb, např. denní služba budila spolu-

žáky a dohlížela na jejich docházku na 
jídlo či aktivity, další služba pomáhala 
v  jídelně a  při úklidu společných pro-
stor. Tyto povinnosti děti zvládaly vel-
mi zodpovědně.
Děti si zároveň užily chvíle pohody a zá-
bavy, strávené mimo jiné i  při pobytu 
v lese, kde absolvovaly trasu po naučné 
stezce obohacenou o plnění úkolů urče-
né pro skupiny či celý kolektiv. Mezi jed-
notlivými aktivitami měly prostor pro 
relaxaci a volný čas s kamarády. V letoš-
ním školním roce náš adaptační pobyt 
proběhl díky finanční podpoře školy.
Adaptační pobyt splnil svůj účel a vý-
znamně posunul třídní kolektivy ku-
předu.

tř. uč. Vendula Kuchtová 
a Eva Svobodová

Adaptační pobyt – příležitost k lepšímu poznání šesťáků

Dne 25. září jsme s žáky páté třídy v rám-
ci předmětu Člověk a jeho svět navštívili 
Střední lesnickou školu ve Žluticích. Byli 
jsme pozváni na program v rámci lesní 
pedagogiky, který byl zaměřen na les-
nictví, myslivost a dřevorubectví.
Program byl velmi zajímavý, pestrý 
a názorný. Děti se seznámily s rostlina-
mi, zvířaty i se stroji, které se v lesnictví 

používají. Na vše si mohly sáhnout, vy-
zkoušet si různé pomůcky a zapojit se 
do praktických ukázek.
I  přes nepřízeň počasí, která nás při 
cestě doprovázela, jsme si akci skvěle 
užili. Odcházeli jsme plni nových zku-
šeností a zážitků, za které pracovníkům 
lesnické školy moc děkujeme.

Sabina Bízková

Návštěva Střední lesnické školy Žlutice 

Zábavný a poučný projektový den za-
měřený na bezpečnost dětí připravila 
pro děti speciální pedagožka Mateř-
ské školy Žlutice Mgr. Klára Humlová. 
Program s názvem „Bezpečně do školy 
i zpět“ děti seznámil s pravidly silniční-
ho provozu, pomohl jim osvojit si prak-
tické dovednosti a  zároveň je dokázal 
pobavit.
Malí účastníci nejprve třídili obrázky 
dopravních prostředků, učili se roz-
lišovat dopravní značky podle tvaru 
a barvy. Pohybová aktivita, při níž na-
podobovali automobily, vlaky či kola, 
propojovala učení s pohybem a pomá-
hala dětem lépe si zapamatovat pravi-

dla. Nechyběl ani slalom mezi kužely, 
kde děti procvičovaly orientaci v  pro-
storu a dodržování bezpečnostních zá-
sad, ani stavba modelové silnice, při níž 
si vyzkoušely bezpečný pohyb chodců. 
Sestavení semaforu z víček pak názor-
ně ukázalo význam jednotlivých barev 
a správné přecházení vozovky.
Akce podpořila zodpovědný přístup 
k  vlastní bezpečnosti i  ohleduplnost 
k  ostatním, zároveň rozvíjela kreativi-
tu, pohybové dovednosti dětí  a schop-
nost spolupracovat. Na závěr si děti 
společně zopakovaly, co si z programu 
zapamatovaly a všichni snaživci si od-
nášeli domů diplom a  malou sladkou 
odměnu.

Jitka Růžičková

Druhým projektovým dnem byla osla-
va krásného barevného podzimu, 
kterou jsme nazvali „Podzim všemi 
smysly“. Děti samostatně plnily úkoly 
na čtyřech stanovištích. Nejvíce je ba-
vilo vyhrabávání brambor ze záhonku, 
vytváření společného obrazu z  bram-

Podzimní projektové dny v mateřské škole
borových tiskátek, hledání a  počítání 
jablíček v bludišti. Velmi je zaujala prá-
ce s  přírodninami při výrobě panáčka 
Podzimníčka. Děti si upevnily své zna-
losti v  poznávání podzimních plodů. 
Během akce mohli všichni ochutnávat 
dary podzimu, různé druhy jablíček, 
vyloupaná jádra ořechů, sušené kříža-
ly, švestkové koláče i štrúdl. Celou akcí 
je provázeli skřítci Podzimníčci a jejich 
pomocnice paní učitelky Hanka, Jitka 
a Klárka. Odměnou pro všechny byl ne-
jen diplom a „dobrůtka“, ale i příjemně 
strávené dopoledne se všemi kamará-
dy na naší školní zahradě.

Hana Sekeráková
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KULTURNÍ, 
SPOLEČENSKÉ
A SPOLKOVÉ AKCE 11.

Kulturní dům Žlutice
POHÁDKA O PŘESTÁRLÉ PRINCEZNĚ
Premiéra komedie J. Mráze, ŽLUTIČAN

21. 11. 
od 20.00

hodin

Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích
POHÁDKOVÝ KONCERT „O čem zpívají 
princezny“ (zpívá Magdalena Jungwirthová)

7. 11.
od 17.00
hodin

Galerie Žlutice 
VÁNOČNÍ GALERIE – vernisáž vánoční 
výstavy ručních výrobků a dekorací 

22. 11.
od 14.00

hodin

Městské muzeum Žlutice
ANETCHEN - DÍVKA ZE SUDET
Autorské čtení Jitky Blažkové

26. 11.
od 17.00
hodin

Římsko-katolická fara ve Žluticích
THEATRUM MUNDI - SVĚT BAROKNÍHO 
ČLOVĚKA - přednáška M. Bělohlávka

27. 11.
od 17.00 
hodin

Velké náměstí ve Žluticích
ŽLUTICKÁ ADVENTNÍ SLAVNOST
Spolufinancováno Evropskou unií

30. 11.
od 14.00

hodin

Kokořovský dvůr
BRIGÁDA: ÚKLID VNITŘNÍCH PROSTOR
Děkujeme, že pomáháte vrátit život památce

29. 11.
od 14.00

hodin

Velké náměstí ve Žluticích
SETKÁNÍ NA NÁMĚSTÍ – HISTORIE POD 
ŠIRÝM NEBEM
Akce v souvislosti s revitalizací Velkého nám.

22. 11.
od 15.00

hodin

Sál ZUŠ Žlutice: přednáška V. Bartáka
KAMENY, KTERÉ SPADLY Z NEBE

2. 12.
od 18.00

Velký sál ZUŠ ve Žluticích
STOPEM PŘES AFGHÁNISTÁN, IRÁK 
A ÍRÁN - přednáška Šebestiána Boka

4. 11.
od 18.00 

hodin
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Pojďme se podívat, co kde  
jinde v listopadu pořádají za akce:
Manětín, kostel sv. Jana Křtitele, 1. 11. 2025 od 16 hodin rozezní 
smíšený pěvecký sbor Arnicor, který představí skladby W. A. Mozarta, 
J. S. Bacha, Z. Lukáše…

Husovka v Karlových Varech má hned několik hudebních tipů:
•	 4. 11. 2025 od 19.30 Epydemye, kapela ověnčená v r. 2015 cenou 

Anděl, s energickou až živelnou muzikou a zajímavými texty. 
•	 13. 11. 2025 v 19.30 potkáte Krajinu Ró, výraznou kapelu naší 

alternativní scény, která se tady překvapivě noří do rockového 
zvuku. 

•	 14. 11. 2025 od 19.30 se na divadelní prkna dostaví Rádoby-
divadlo Klapý s tragikomedií ze současnosti Červená linie, ve 
skvělé režii Jaroslava Kodeše.

Hrad Loket zve na Svatomartinské vinobraní: 
8. 11. 2025 od 10 do 17 hodin! Najdete tu typické husí i kachní dobroty, 
řemeslné tržiště a kulturní program.

Lidový dům Stará Role:
•	 8. 11. 2025 od 20 hodin nabídne slovenské „pankáče“ Horkýže 

Slíže a Cocotte Minute.
•	 Další hudební lahůdka vás tady čeká 16. 11. 2025 – výteční Tata-

Bojs se svou muzikou. A pak ještě 
•	 29. 11. 2025 od 19.30 čekejte Nazareth and Bending The Rules.

Klub Máčko v Lidické 61, K. Vary uvede 15. 11. 2025 Švihadlo, které 
do vás napumpuje reggae a jamajský temný dub.

V hospůdce U Lípy ve Velichově zahrají 17. 11. 2025 od 20 hodin 
Montalban and Southern Vultures, dynamická kapela, co čerpá in-
spiraci v blues, rocku a latinskoamerických rytmech.

V Galerii Jindry Husárikové, Karlovy Vary, vám 21. 11. 2025 od 19 ho-
din zazpívá karlovarské pěvecké uskupení Con silentio.

Krásné padání listí přeje Petra Vojtová

Baroko nebylo jen uměleckým a archi-
tektonickým slohem, ale také způsobem života. 
Na přelomu 17. a  18. století se společnost ocitla 
mezi nebem a zemí, mezi pokáním a pomíjivostí 
na jedné straně a radostí ze života, pompézností 
a  živelnou krásou a  monumentalitou na straně 
druhé. Život lidí byl ovlivněn vírou a  církevními 
rituály. Baroko je doba, kdy byl svět vnímán jako 
velké divadlo Theatrum mundi.
Přednáška přiblíží život církve, šlechty i  podda-
ných. Popíše, jakou roli hrálo umění a co z odkazu 
baroka v naší krajině i kultuře přetrvalo dodnes.
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Jóga v sedě 
pro seniory ve Žluticích:
jemně, bezpečně a s úsměvem!
Máte pocit, že už nejste tak pohybliví 
jako dřív? Bolí vás záda, klouby nebo vás 
trápí ztuhlost těla? Přijďte vyzkoušet jógu 
vsedě – cvičení speciálně určené pro se-
niory, které pomáhá ulevit tělu a zároveň 
přináší pohodu i klid na duši.
Lekce probíhají pohodlně na židli, bez nut-
nosti klekat nebo ležet na zemi. Cvičení je 
jednoduché, bezpečné a  přizpůsobené 
možnostem každého účastníka.

KDO VÁS POVEDE?
Lekcemi provází Kamila Vomastová – 
zdravotní sestra a certifikovaná lektorka 
jógy, která má s prací se seniory bohaté 
zkušenosti. Její přístup je trpělivý, laska-
vý a  individuální – nikdo se nemusí bát, 
že by něco „nezvládl“. Všichni cvičí podle 
svého tempa a možností.

CO VÁM JÓGA VSEDĚ PŘINESE?
	◆ Uvolní záda, krk a ramena
	◆ Zlepší pohyblivost kloubů
	◆ Podpoří stabilitu a rovnováhu
	◆ Zklidní mysl, zmírní stres a napětí
	◆ Zlepší dýchání a spánek
	◆ Dodá dobrou náladu 

Lekce probíhají pravidelně ve Žluticích 
v prostorách ZUŠ – v příjemném a klid-
ném prostředí.
Vždy ve čtvrtek, od 10:00 hodin.
Lekce trvá 45 minut, včetně závěrečné re-
laxace. Rozpis nejbližších lekcí: 
20.11., 27.11., 18.12.,  15.1., 22.1.  
Chcete se na něco zeptat? Zde je kontakt 
přímo na lektorku:  www.kamayoga.cz

Fotbalový podzim v průběhu uplynulých týdnů postoupil do druhé polo-
viny podzimní sezony. A jak se dařilo žlutickým týmům?
A mužstvo nejprve zvítězilo v Nové Roli 2:4, branky vstřelili Čihoský, Ažal-
tovič, Čech a Křížek. Následovalo drtivé domácí vítězství nad Lokomotivou 
Karlovy Vary 7:2. Střelci – 3 branky vstřelil Křížek, další přidali Čihoský, Čer-
ný, Čech a Bubník. Pak bohužel přišla hloupá remíza 0:0 v Teplé, kde jsme 
se přes obrovské množství šancí nedokázali gólově prosadit a stálo nás to 
vedoucí místo v  tabulce. Domácí hubená výhra 1:0 nad kvalitně hrajícím 
týmem FK Loket pak jen potvrdila náš problém se střílením branek. Jediný 
gól tohoto zápasu vstřelil narozeninový jubilant Václav Černý. Zbývá něko-
lik posledních utkání a budeme věřit, že se v nich prosadíme.
B tým – nadále střídá lepší a horší výsledky a v tabulce své soutěže (3. tří-
da) se nachází těsně za polovinou. Radost nám tak dělá zejména šikovnost 
několika dorosteneckých fotbalistů, kteří se s chlapským fotbalem teprve 
seznamují.
V polovině tabulky se nacházejí také naši starší žáci. Zatím střídají výborné 
výkony i výsledky s těmi horšími. Je ale radost pozorovat, kolik malých fot-
balistů dokáže zaplnit hřiště při trénincích. Je dobře, že se děti zase věnují 
fotbalu.

Luděk Svoboda, sportfoto Jan Borecký

FOTBALOVÁ 
SEZONA

V  PLNÉM
BĚHU

První hodina

ZDARM
A

A dventní slavnost
Velké náměstí 

30. 11. 2025

15.00 Zahájení a přivítání návštěvníků 
15.15  Vystoupení dětí Mateřské školy Žlutice
15.30 Vystoupení žáků a žákyň ZŠ a ZUŠ Žlutice
16.15 Zdravice starostů Žlutic a Warmensteinachu 
16.30 Vystoupení pěveckého sboru Rosa Coeli 
17.00 Vánoční koncert Magdy Malé    
17.30 Rozsvícení vánočního stromu
17.50 Fanfáry trubačů
18.00 Promítání vánočního filmu v sále ZUŠ

Výstava betlémů ve vestibulu radnice
Chcete zapůjčit svůj betlém? Volejte      702 210 720!

Fotokoutek v kanceláři Českého západu
15.00 - 17.00: 

Prodejní výstavy M. Králové a M. Mutinské v Galerii Žlutice 
Vánoční tradice  v muzeu, dílničky pro děti v sále ZUŠ

       Stánky s občerstvením 
    Prodej  vánočních výrobků

DOPROVODNÝ PROGRAM
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OBČANSKÁ SPOLEČNOST

PONDĚLÍ
9.30 hodin (1 x za 14 dní): 
Tancování pro děti s Verčou
Mimo areál KC: 
Cvičení (trampolíny, jóga, kruháč). 
V případě zájmu si rezervujte místo (QR kód na 
letáku nebo Veronika Čermáková).
ÚTERÝ
Dopoledne: 
Cvičení pro seniory, společná snídaně, 
Senior klub
Mimo areál KC: 
Cvičení (trampolíny, jóga, kruháč) 
V případě zájmu je třeba si rezervovat mís-
to, QR kód na letáku nebo Veronika 
Čermáková. Termíny se střídají!
ČTVRTEK 
8.30-9.30 hodin: 
Cvičení pro maminky s dětmi  
(od 6 měsíců do 2,5 let). 
Vede Karin Michalíková, leták 
a podrobnosti brzy zveřejníme.
Mimo areál KC: 
Cvičení (trampolíny, jóga, kruháč) 
V případě zájmu je třeba si rezervovat 
místo (QR kód na letáku nebo Veroni-
ka Čermáková).
Tento termín na cvičení je stabilní.

KLUBÍK SLUNÍČKO
Několik týdnů byl klubík nečinný, pro-
to se částečně některé maminky s dět-
mi přesunuly na Tancování s  Verčou 
a zůstávají i po tancování. Pokud bude 
zájem plnohodnotně obnovit KLUBÍK 
SLUNÍČKO, maminky se společně do-
mluví, určitě to společně vymyslíme. 
Napište či zavolejte! 

TVOŘIVÉ DÍLNY A DALŠÍ AKCE
Míla Špidrová chystá tvořivé dílny a  dále 
máme na pořadu ještě pár akcí do konce 
roku, např.: Čtení dětem s  kakaem a  Pod-
zimní slavnost pro celou MŠ i veřejnost.
Pokud i  ty máš zájem podílet se na chodu 
komunitního centra, máš nějakou aktivitu, 
kterou chceš realizovat, určitě mi dej vědět. 
Za každého tvořivého a iniciativního člověka 
budeme rádi.
Pro aktuální informace sledujte FB stránky 
Komunitní Centrum POHODA, nástěnku na-
proti obchodu COOP nebo se obraťte přímo 
na mě.

Veronika Čermáková

  Aktuální přehled aktivit Komunitního centra

POHODA
          ŽLŽLUTICEUTICE  
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SPOLKOVÁ ČINNOST 

MO ČRS Žlutice Vás srdečně zve na vánoční 
prodej živých kaprů v pondělí 22. 12. 2025 
od 12.00 hodin v Rybárně v Čechově uli-
ci, č.p. 127. Těšit se můžete na občerstvení 
a prodej uzených ryb. Od 1. 12. 2025 lze ob-
jednávat ryby u pana Straky, tel. 606 278 675. 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
na RYBÁŘSKÝ PLES, který se bude konat 
7.  února 2026 v Kulturním domě ve Žlu-
ticích, bude zahájen 10. prosince 2025  
v obchodě LIMA store u Veroniky Čer-
mákové, ulice Purkyňova 114, Žlutice 
(2. patro v  obchodě COOP). Další infor-
mace na facebookových stránkách MO ČRS 
Žlutice a v dalším čísle zpravodaje. 

V sobotu 4. října se i přes nepřízeň počasí uskutečnil již 7. SWAP 
pokojovek „VEM SI MĚ“. Tématem byl podzim a  dušičkové tvoření. 
Děti i  dospělí si mohli vytvořit krásné originální dekorace. Vyměnili 
jsme si kytičky, dýně i květináče. Zahřáli jsme se čajem a nakonec pře-
ci jen byly i ty vymodlené buřtíky. Moc se nás sice nesešlo, ale kdyby 
nepršelo, tak tam sedíme dodnes. 

Těšíme se zase na jaře!

Dušičkový SWAP pokojovek
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INZERCE – OZNÁMENÍ

LÁSKA 
K HUDBĚ 
A STARÝM 

NÁSTROJŮM 

KOUPÍM JAKOU-
KOLIV TAHACÍ 
HARMONIKU 

I V NÁLEZOVÉM 
STAVU. 

JSEM SBĚRATEL 
A MUZIKANT. 

TELEFON: 
723 126 011

PRODÁM PIANO ZN. RIGA 
VE VÝBORNÉM STAVU 

ZA SYMBOLICKOU CENU 7 000 KČ.
DOTAZ NA TELEFONNÍM ČÍSLE

731 133 543

Sběratelská vášeň pana Josefa
Hudba provází pana Josefa z  Pl-
zeňska od dětství. Jeho vášeň 
sahá od samotného hraní až po 
sbírání hudebních nástrojů. Mezi 
jeho oblíbené patří staré tahací 
harmoniky, známé také jako he-
ligonky, jejichž zvuk dokáže pře-
nést posluchače do dob lidových 
muzik a tradičních českých písní.
Josef je nejen hudebník, ale také 
pečlivý sběratel. Každý nástroj 
v  jeho sbírce má svůj příběh 
a  historii, které pečlivě uchovává. 
Jeho snem je najít další kus, který 
by rozšířil jeho sbírku a  obohatil 
jeho hudební repertoár – jakou-
koliv tahací harmoniku, která by 
mohla znít při rodinných setká-
ních, kulturních akcích či menších 
hudebních večerech. J. Ulmová 

Prodám byt 3+1 v Čichalově. Tel. 602 894 161.
Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík za 
traktor typ ZD - 12 v perfektním stavu. 
Tel. 721 626 220 
Prodám nůžkový hydraulický německý zvedák na 
auta. Tel.: 721 626 220. 
Prodám letošní morčata, andulky, korely, papoušky 
zpěvavé a papoušky nádherné. 
Cena dohodou. Tel. 737 014 854. 
Koupím garáž ve Žluticích, kdekoliv - nabídněte. 
Tel: 737014854. 


